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1 MONITOR 2001

n Andrej vyslovil takéto matematické tvrdenie:

Ak m je fubovo/né neparne prirodzené cislo delite/né tromi a n je fubovo/né nepéarne prirodzené
cislo delite/né deviatimi, tak ¢islo m + n je urcite delite/né Siestimi.

Brano vyslovil takéto matematické tvrdenie:

Ak m je lubovo/né neparne prirodzené ¢islo delite/é tromi a n je fubovo/mé nepéarne prirodzené
Cislo delite/né deviatimi, tak ¢islo m + n je urcite delite/né deviatimi.

a) Co najpresnejsie zdévodnite, pre¢o je Andrejovo tvrdenie pravdivé.

b) Co najpresnejsie zddvodnite, prego je Brafovo tvrdenie nepravdivé.

Sem napiSte celé rieSenie aj s postupom:
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Matematika — test M-1 — 2. ¢ast' — forma A

Pokracéovanie rieSenia:
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w

B Na obrazku je Cast paraboly, ktord je grafom istej kvadratickej fun-
kcie. Tato parabola ma vrchol v bode V a pretina os x v dvoch bo-
doch X;, X,. UZ Archimedes dokazal, Ze v takomto pripade sa ob-
sah trojuholnika X;VX, rovna trom Stvrtinam obsahu oblasti ohrani-
¢enej osou x a parabolou (na obr. je vySrafovana).

VyuZite toto pozoruhodné Archimedovo zistenie a urcte s jeho po-
mocou obsah oblasti ohrani¢enej osou x a grafom funkcie f danej

predpisom f: y = x2 +18x+72.

X1

MY

Xz

Sem napiSte celé rieSenie aj s postupom:
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Matematika — test M-1 — 2. ¢ast' — forma A

Pokracéovanie rieSenia:
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5 MONITOR 2001

Z dvojice uloh 3a, 3b rieSte iba jednu pod/la viastného vyberu!

[EE} V rovine st dané dva body A, B, pricom |AB|=8cm. Oznaéme M mnoZinu v3etkych takych bodov

C v rovine, pre ktoré ma trojuholnik ABC obsah 12 cm? a niektory z jeho vnitornych uhlov ma vel-
kost 60°.

a) Nacrtnite obrazok, v ktorom zretelne vyznacite vSetky body roviny patriace do mnoziny M.
Urcte ich pocet.

b) NapiSte postup konStrukcie bodov mnoziny M.

Ak ste si vybrali tato ulohu, sem napiSte celé jej rieSenie aj s postupom:
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Matematika — test M-1 — 2. ¢ast' — forma A

Pokracéovanie rieSenia:
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Z dvojice uloh 3a, 3b rieSte iba jednu pod/la vlastného vyberu!

m Kocka ABCDEFGH mé hranu dizky 3 cm. Bod K je taky bod pol- H G
priamky AE, Ze |AK|=4 cm. Bod L je taky bod polpriamky DC, i
Ze |DL|=4 cm. Priamka KL pretina povrch kocky v bodoch X, Y. E i F
Urcte diZzku Usecky XY. !
D] __Ic
A B

Ak ste si vybrali tato ulohu, sem napiSte celé jej rieSenie aj s postupom:
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Matematika — test M-1 — 2. ¢ast' — forma A

Pokracéovanie rieSenia:
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Miesto na pomocné vypocty
(obsah tejto strany nebude pri hodnoteni zohladneny)

© (2001) Statny pedagogicky Ustav a EXAM ©




Matematika — test M-1 — 2. ¢ast' — forma A 10

Prehlfad vzorcov

Mochiny:
a* v a)* a* 1 oy
a*a¥ =a*"; = =a*"; (ax) =a*Y; (ab)*=a*b*; |=| ==; a¥=—; a¥=+va
Y b b* a*

Goniometrické funkcie:

. I . . .
sinfx+cos?x=1 tgx.cotgx =1, x;tk-E Sin2x = 2.SiNX.COSX €0S 2X = c0s? X — sin? x

. X 1-cosx X 1+ cosx (T T .
sin=| =,/— COS— :,/— sin| =—x|=cosx  cos|—-X |=sinXx
2 2 2 2 2 2
T
tg E—x =cotgx, X #km . 0 n n n n
T s & 4 3 Z
cotg[—— xj =tgx, x#(2k +1)= 1
2 2 sinx [0 5 g @ 1
sin(x +y) = sinx.cosy *cos x.siny
1
cos(x £y)=cosx.cosy Fsinx.siny cosx |1 % g > |0
Trigonometria:
Sinusova veta: —— = _b - o Kosinusovéa veta: c? =a? +b? — 2ab.cosy
sinot  sinf  siny
Logaritmus: log,(x-y)=log, x +log, y; log, X =log, x —log, y ;
y
log, x
log, x“ =k.log, x: log, X = —2Z
9, 9, gy |ng y
Aritmeticka postupnost: a,=a,+(n-1).d; s, =%(a1+an)
H A ’. n-1. qn -1
Geometricka postupnost: a,=a,-q""; S, =8 a1 q=1l
Kombinatorika: P(n) = n!; V(k n)—n—!' C(k,n)= Mo _
' B " (n=k)!’ ’ k) k!(n—k)!
, n! , K , n+k-1
P"(ng,nz,...,ny) = ——; V'(k,n) =n"; C'(k,n) =
nyl.nsl.ng! k
Analyticka geometria:
Parametrické vyjadrenie priamky: X = A +tu, teR
VSeobecna rovnica priamky: ax + by + ¢ = 0; [a,b] = [0,0]
Smernicovy tvar rovnice priamky: y =ax+b;
Parametrické vyjadrenie roviny: X =A +tu+sv, t,seR
VSeobecna rovnica roviny: ax + by + cz +d = 0; [a,b,c]#[0,0,0]
Stredovy tvar rovnice kruznice: (x —m)®+ (y — n)? = r?
Objemy a povrchy telies:
kvader valec ihlan kuzel gula
objem abc r v %SpV %7” v %7”3
povrch | 2(ab+ac+bc) | 2nr(r+v) | S+Q | nr(r+s) | 4mr?
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11 MONITOR 2001

MONITOR MONITOR2001
pilotné testovanie maturantov_
lll na gymnaziach a vybranych SOS

V ramci projektu MONITOR 2001 piSu v tejto chvili rovnaky test tisice maturantov na stovkach
strednych 3kol. Méate jedineéni moznost’ objektivne porovnat vlastné vedomosti s rovesnikmi
na celom Slovensku. Pracujte sustredene a snazte sa podat’ ¢o najlepsi vykon. Svojim dob-
rym vysledkom méZete prispiet k pozitivnemu hodnoteniu VaSej Skoly v celoslovenskom me-
radle.

Informacie a pokyny pre Ziakov

e Test obsahuje Styri Glohy, z ktorych v3ak budete riesit iba tri. Ulohy 1 a 2 s povinné pre
vSetkych Ziakov. Spomedzi uloh 3a, 3b si kazdy Ziak vyberie jednu ulohu, ktoru bude
rieSit. Ulohy 3a, 3b st z hradiska hodnotenia rovnocenné. Odporidame Vam, aby ste sa
podla zadania rozhodli pre jednu z oboch uloh a venovali sa iba jej. Aj v pripade, Ze sa po-
kusite rieSit obe ulohy, do vysledkov sa Vam zapodita iba jedna z nich (pozri dalSi bod).

e Aby hodnotitelia vedeli, ktoru z uloh 3a, 3b Vam maju zapoditat do hodnotenia, zakruzkuj-
te oznaéenie vybranej Glohy na titulnej strane testu v rubrike , Uloha“. V pripade, Ze
zakruzkujete obe ulohy alebo ani jednu, zapodcitaju sa Vam automaticky body za ulohu 3a,
¢o mdze byt pre Vas nevyhodné. Vo vlastnom zaujme preto vyznaéte jednu ulohu.

e Na vypracovanie testu (t. j. troch vybranych uloh) budete mat 60 minut ¢istého €asu.

e Pri praci smiete pouzivat pisacie a rysovacie potreby a kalkulaCku. M6zZete tiez pouzivat
prehlad vzorcov, ktory najdete na predposlednej strane testu. Nesmiete pouzivat’ tabulky,
uéebnice ani zoSity.

e RieSenia uloh piSte tak, aby hodnotitelia mohli sledovat jednotlivé kroky rieSenia. Pripojte aj
komentar, vysvetlenie a zdévodnenie jednotlivych krokov. Uvedte aj vSetky vypocty, ktoré
tvoria sucast rieSenia.

e Ak sa Vam rieSenie nezmesti do vyhradeného miesta pod zadanim ulohy, pokracujte na
vedlajSej strane. NepouZivajte zZiadny pomocny papier, vSetky Gvahy a vypoéty robte
priamo do testu. Strana 9 na konci testu je vyhradena na pripadné pomocné vypocty. Na
jej obsah sa pri hodnoteni nebude prihliadat.

e PiSte ¢iernym alebo modrym perom. Nesmiete pisat ¢ervenym perom ani oby€ajnou ce-
ruzkou (okrem rysovania).

Nezacinajte pracovat, kym nedostanete pokyn!
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